



「無生法忍」,是隨緣隨 處能洞察一切事物本不生 滅的境界;能擁有「無生 法忍」,則在在處處皆是 自由自在的極樂世界。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

The Merit Times

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple(I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745 E-mail:info@ibps.org www.hsilai.org

2千年前造惡輪迴轉世債業報



中國古人說「神目如電」,人在做天

在看,做好事有好報,作惡遭惡報

。從凱西解讀的案例來看,人做了

不好的事,會有報應,有的報應不

的道德文化。

僅在來世,還可能發生在幾千年後 【本報綜合外電報導】人類歷史進入現 。凱西看到有人在羅馬時代造的惡業,在 代之後,奇奇怪怪的病愈來愈多,現代醫 二十世紀當時仍在還。在他一生中在進入 學雖稱發達,卻有很多不足,找不出原因 「睡著」的狀態下解讀案例,大多是由他 來。具有「特異功能」的人,有的能看到 太太導問、祕書記錄。以下是幾個凱西解 病人深藏的病因,發現了有很多病的起因 讀的案例。 不在今生今世,所以醫學解不了,醫院也 昔迫害教徒 今病苦隨身

美國「睡著的預言家」愛徳加・凱西(Edgar Cayce,一八七七至一九四五),具 有透視累世因緣解讀病因的特異功能。凱

燒死信天敬神的無辜民衆。尼祿之後,羅 馬帝國對基督徒的迫害持續二百多年。最 後,羅馬帝國也在幾次大瘟疫蔓延下亡國 了,每次死亡超過百萬人的大瘟疫災難, 留下了暴政敗德遭天譴的歷史見證。而在 那個歷史中,隨著道德敗壞而惡行的人, 同樣也在輪迴轉生中償還著自己造下的業

有個青年從十六歲時因車禍脊柱重傷, 自第五節以下的脊椎骨完全喪失知覺癱瘓 了。過了七年半後他還是在輪椅上過活, 治療復健都無效。凱西爲他做生命解讀, 追述青年前兩世的轉世情況,看到他有一 世是個羅馬士兵,當時羅馬帝國正開始迫 害基督徒,而那一世的他,幸災樂禍且直 接參與迫害。因此,今生看似車禍帶來的 嚴重癱瘓,其實是他自己曾做過迫害惡行

有一位中年的癱瘓婦女的病因也與那個

青年類似。這位婦女找到凱西時已癱瘓九 年,在她三十六歲時因患脊髓灰質炎而癱 **瘓無法行走**,只能靠輪椅代步,更令她沮 喪的是各種治療方法對她的病都無濟於事 。 凱西幫她做前世解讀,得解知她在古羅 馬時期是皇室的一員,但她對暴君尼祿瘋 狂迫害正信的基督徒,非但沒有一絲同情 心,卻還大聲嘲笑被迫害而嚴重傷殘的基 督徒。殘忍的嘲笑、推波助瀾的態度,帶 給她今生的癱瘓。

另一個女孩同樣是曾出生在羅馬時代尼 祿王朝的一名貴族,她今生因髖關節結核 的病而痛苦不堪。那一世她常在競技場中 觀看基督徒受迫害取樂。有一次,當她看 到一年輕女孩被獅子撕咬竟大笑,以殉道 者的痛苦爲樂,毫無一絲悲憫,雖然她沒 有直接參與迫害,卻煽動了道德墮落淪喪 的風氣,今世她髖關節的痛苦,就是罪業 的業報。

佛說三世因果 眞實不虛

從以上的例子可清楚看到,衆生生生世 世所造的業力對今生的命運起著決定性作

因緣果報的原理很簡單,善因增添功德 ,猶如存款;惡因減損功德,猶如負債, 所以善惡因果,每一筆存入支出都是清清 楚楚。 惡人作惡還未受報應,是由於時候 未到,不能光看這一世或一個段落,就妄 說沒有因果存在。須知經濟有經濟的因果 、信仰有信仰的因果;佛教不是保險公司 , 因果不容錯亂。

佛教並不是「宿命論」,而是「緣起論 」。佛教說過去、現在、未來「三世因果 」,但更重視現世和未來的因果。過去的 惡因雖已造成,但可以透過今生的努力來 改變它,未來的善果也可以靠今世的修持 而獲得。

人間系列

叢林語言 (下)

文/星雲大師

再有,過去住持和尚在齋堂向大衆宣說 表白,稱爲「表堂」;現在多是糾察師於 齋堂、佛堂爲某事宣過。如:

「堂主慈悲,維那師父慈悲,諸寺大衆 原諒,學人有幾句話,跟各位打閒岔。第 一點……;第二點……;第三點……。以 上敬請各位包涵指教,謝謝!」

維那師父也一樣,他不會有剩言、有錯 誤的,也不會多言幾句,像:

「各位長老,各位大衆,學人最近看到 禪堂一些事情,拜託我們同修共同注意: -、.....; 二、.....; 三、.....。」他不 會講哪個人怎麼樣。

公諸大衆 表堂以示清淨

直接點出名字、告訴大衆原因,發表公 諸大衆的稱爲「表堂」。例如:

「跟各位報告,本山園頭某某師,在前 天下午,他把某某園地的菠菜,統統砍伐 ,送給某某信徒,這一種拿常住公物做私 自人情,學人職責所在,也報告了副寺, 報告了當家。現在此人罰今天晚課的時候 ,在大雄寶殿門口跪香,以示警告、懺悔 。若不奉行,起單離開。」

「今天某某師,有二千塊錢,放在某處 ,不翼而飛。像這種行爲,對自己的錢財

請長老原諒。」

都不知道保護,你還能保護自己的身心、 自己的所有嗎?所以,依常住的規矩,已 經記大過,警告他下次不可以再有東西遺 失。這二千塊,某某人順手牽羊,不予而 取;經某某人檢舉,他也已經誠實,現在 決定,罰他三天跪齋堂。」

西元三七年至六八年,羅馬帝國產生一

個暴君尼祿,他瘋狂迫害基督徒,把他們

投入競技場,給獅子撕咬、或以火凌遲、

掉了東西的人也要處罰,所以掉東西的 人都不敢講。爲什麼呢?你一講「我的錢 不見了!」叢林裡個個都有嫌疑,大衆會 不安。

如果是認錯,要大衆雲集,然後向大衆 表白:「自己業障深重,請聽饒舌,得罪 了某某悅衆,深自慚愧。現在當衆對某某 法師表示懺悔,在此頂禮三拜,請某某法 師慈悲見諒。」

無諍語言 才能減少是非

若是要請假、離開常住了,他也有一套 規矩,如:

「弟子因爲家師指示,某地有事,要向 常住請假幾天。」如果是穿大袍、海青去 請假,表示短期內還會回來;如果搭衣、 持具去到客堂或禪堂向主管告假的,他就 知道你不再回來。這都有一套的規律,讓 你不能違背。

學僧平常也要多學習使用無諍的語言, 方能減少是非。如:

和長老見面,恐怕打擾,可以說:「請 長老原諒。」

事情稟告後,則要說:「剛才冒瀆上陳 ,學人惶恐不已。」 (待續)

西來寺近期活動 活動名稱 電視弘法LA18節目 (6:00pm~7:00pm) 人間學院結業典禮(4:00pm) 光明燈法會 (10:30am)

一三時繫念佛事(1:30pm)

佛光靑少年交響樂團冬季公演

◆和長老見面,恐怕打擾,可以說:「

彌陀佛七總回向

1/1周一

時間

每周

二、四

12/23周六

12/24~31

周日~日

1/6周六 祈求世界和平法會

給孩子的國學勵志故事

不因貧窮而自卑

文/錢文忠

飲食、衣服、身分、社會地位這些東 西,不要太在意,只要努力向上就行,有 一則「阮咸晒衣」的故事,正說明了這個

阮咸是西晉時期著名的文學家,小時候 他家裡非常貧寒,吃的、穿的都很普通。 魏晉時期的人們穿著很講究,男人出門甚 至要撲粉。但阮咸安貧樂道,在有錢人面 前泰然自若,一點都不自卑。

與你同行

那年勇敢追的夢

文/郎英

那天,我看見手機簡訊傳來留言:「好 多年沒見面了,難得我們回國小住幾日, 聚聚吧! |

記得剛出來工作時,還沒有養房育兒的 壓力,平日省吃儉用攢存積蓄,放長假時 則規畫國內外旅遊,完全抽離職場,放鬆 心情,也藉機飽覽各地風俗,開拓視野。

梅姐、瓏妹與我年紀相近,每次出遊總 是形影不離,一路相伴,除了互相照應, 到了人生地不熟又語言不通的國家時,也 可彼此壯膽,感情比親姐妹還好。

還記得美西初旅,三人英語說得零零落 落,還得比手畫腳外加塗鴉助力,問路趣 事一籮筐。如果幸運,可獲老外挑眉揚調 回應:「Oh,I see…」然後瞪眼豎耳接受 一連串英文掃射,指引往前向右再左轉; 倘若碰上鴨子聽雷時,可能繞了大半圈還 是走回原處,三朵花累得像三頭牛。

年少好勝心強,躺在旅館軟床上嘰嘰喳 喳聊起困窘經驗時,發願要把外文學好講 溜,爲周遊列國練好基本功。於是經人介 紹找了位美籍外師,借瓏妹家客廳上課, 沒有固定敎材,以旅遊及生活用語爲主。

個性較內向的我,平時話就不多,與活 潑的瓏妹和積極的梅姐在一起,更顯安靜

古代有個習俗,叫「晒箱子底」,每年 農曆的七月初七,人們都會把家裡的衣服 拿出來晒一晒,因爲此時的太陽最大,殺 菌的功能最好。但很多人家是不晒的,或 者只挑一些稍微像樣的衣服拿出來晒,只 因害怕丟臉。 但阮咸卻非常坦然,家裡有什麼衣服,

他就晒什麼衣服,哪怕是破爛的,就算別 人都跑過來看,他也不在乎。阮咸的觀念 是:「我不和你們比衣服,我和你們比才 華。」

「阮咸晒衣」成了千百年來中國人敎育 孩子的典故:「不要因爲富貴就看不起人 ,也不要因爲貧窮而感到自卑。重要的是 ,因爲努力而擁有了才華!」



無語。真輪到我發言時,一緊張,腦中就 會一片空白,只能用僅知的少數字彙努力 拼凑出句子來,整段會話講得最淸晰順暢 的,就是開始和結束的口頭禪:「I mean

她們倆慢慢發現我這說話習慣,還不 時逗趣來個三重唱,像山谷迴音般:「I mean…You know…」好友的笑聲,沖淡 了我支吾結巴的尷尬。

沒多久,我因婚嫁調往市區工作,手帕 交聚會就自然而然解散了。

一眨眼,三十年時光悄然飛逝。昔日無 憂少女,再相見已是熟女少婦。梅姐透過 數次相親,終於如願嫁給美國華僑,有子 有女; 瓏妹力抗家人反對, 毅然與當年外 師結婚,樂當頂客族,周遊列國。

那年立誓再次重遊的願望沒有成真,然 而我在教兒童美語的那段日子裡,時常會 想起海外的她們。如今聽著姐妹們快樂分 享異國生活趣聞,我爲她們勇敢尋夢感到 高興,也寄予深深祝福。